

用心守护绿水青山 志愿践行生态文明

交城环保志愿者为卦山景区筑牢"温暖防线"



本报讯(记者 罗丽)金秋十月,叠翠流金。国庆与中秋"双节"期间,交城县卦山景区古柏凝翠、游人如织。在这场"家国同庆"的团圆盛宴中,一群身着蓝马甲的身影格外醒目。从10月1日至7日,交城县生态环境保护志愿者协会在卦山景区发起了双节文旅服务与无痕行动,志愿者们或驻足为游客指引路线,或热情介绍卦山文化,或俯身清理步道杂物,用志愿服务为景区注入别样温暖,也为交城文旅添上了一抹鲜亮的"志愿底色"。

"您看这棵'虎头柏',树干上有一个瘤球,形似虎头俯瞰来往游客,故名虎头柏……"在卦山景区核心景点前,志愿者郭金珠正为来自太原的游客王霞一行讲解古柏文化。假期里,这样的场景每天都在景区上演。志愿者们化身"文旅推荐官",结合卦山"古柏参天、碑刻林立"的历史底蕴与"山形卦象"的独特地貌,用生动的故事为游客解锁景区魅力;在人流密集的岔路口,他们担任"贴心引路人",搀扶行动不便的老人、帮游客看管行李,还为带娃家庭提供临时看护服务;在景区文创打卡点,"打卡小助手"耐心为游客盖纪念章,让每一次拍照都成为传播交城文化的载体。

"本来担心假期景区人多找不到路,没想到志愿者全程指引,还讲了好多课本里没有的卦山故事,孩子听得特别人迷。"王霞说,这次旅行不仅饱览了山水风光,更感受到了交城的人文温度。

服务游客的同时,志愿者们始终牢记"生态保护"初心,利用服务间隙对景区天宁寺古建筑群、青石板步道及排水渠进行细致清洁。"古建砖缝里的烟头、草丛中的食品包装袋,

展



看似不起眼,却会影响景区的生态美感。"志愿者武弋傲蹲在地上,用夹子将嵌在石缝里的垃圾取出,"我们多弯一次腰,景区就能多一份整洁,游客也能更舒心地欣赏美景。"7天的时间里,志愿者们累计清理垃圾12袋,劝阻攀爬古树,乱扔杂物等不文明行为20余起,用实际行动守护着卦山"望得见山、看得见水"的自然风貌。

从"服务者"到"守护者",从"引导员"到"宣传员",7天的坚守中,一百余名志愿者用脚步丈量景区每一条步道,用微笑传递交城温度,让"双节"假期的卦山,既有山水之美,更有人文之暖。未来,交城县生态环境保护志愿者协会将继续以志愿行动为纽带,推动生态保护与文旅服务深度融合,为交城文旅高质量发展贡献更多公益力量。

传承红色基因 争做时代新人



国庆假日期间,文水县关心下一代工作委员会、县美术家协会主办的青少年红色主题绘画展在县文化馆展出。展出的 100 幅绘画作品是青少年同学们走出课堂,在红色基地中寻访足迹、在笔墨创作中感悟精神、把对先烈的崇敬和对祖国的热爱都种进心田的收获。作品虽显稚嫩,但都承载着对革命历史的深切回望和对红色精神的生动诠释,既是青少年与历史的对话,也是传承红色基因最生动的"大思政课"。连日来,参观者络绎不绝,纷纷点赞。 冯增清 摄

本报讯(记者 刘丽霞)当悠扬的旋律萦绕千年古城,一场属于音乐与历史的盛典在孝义老城华彩启幕。国庆中秋期间,2025首届孝义老城音乐嘉年华如期绽放,以音乐为媒,点燃了双节假期的欢庆热潮。连日来,来自全国各地的上万名乐迷汇聚于此,在动人节拍中释放激情,共同见证了一场传统韵味与现代潮流交织的户外音乐盛宴。

演出首日,现场人气爆满,众多歌迷与游客早早到场等候。随着灯光亮起、音符跃动,柳爽、郝云、海来阿木、萧敬腾等实力歌手轮番登台,《漠河舞厅》《活着》《西楼儿女》《王妃》等经典曲目接连唱响。高亢歌声穿透夜空,台下观众心也随节拍共振,欢呼与音乐交织,将现场气氛一次次推向高潮。

歌手柳爽在演出中感慨:"孝义是一座文 化底蕴深厚的老城,第一次来到这里,希望我 的歌声能陪伴大家走过老城的石板路,也走 进每个人的心里。期待下次还能再来孝义, 祝愿浓座城市发展得越来越好。"

来自外地的游客程莎兴奋地表示:"我们专程为萧敬腾而来,下午逛了孝义老城,晚上沉浸在这场高水平的演出中,现场氛围和服务都特别棒,真的被孝义圈粉了。"从榆次赶来的杨先生也赞叹道:"没想到孝义能办起这么高规格的音乐节,阵容强大、场面震撼,带孩子来不仅是看明星,更是感受孝义的大气魄。""看到这么多外地朋友来到我们孝义,心情非常激动。作为孝义人,我感到无比骄傲,祝愿家乡越来越好!"本地观众刘永鹏满怀自豪地说道。

随着保护更新工作的深人推进,承载着城市记忆与人间烟火的孝义老城,在这个假期以全新姿态焕新亮相,成为一张展现孝义文化自信的亮丽名片。中秋国庆期间,以"古城新韵"为主线,孝义老城打造了一场融文化、旅游、体验于一体的假日盛宴。除音乐想年华外,更同步推出了梦幻灯光秀、无人机烟花、非遗打铁花、沉浸式体验及美食嘉年华等一系列特色活动,让市民游客在漫步街巷、触摸历史之余,也能通过多元业态参与、沉浸互动体验,真正实现"以文塑旅、以旅彰文",在节日欢庆中深度感知孝义的城市魅力与发展

中阳县政务服务中心

节日服务"不打烊" 值守窗口解"燃眉急"

本报讯(记者 李亚芝) 国庆假期,当大多数人沉浸在 节日的欢乐与休憩中时,中阳 县政务服务中心大厅依旧有 工作人员坚守岗位,用责任与 担当守护群众办事需求。10 月7日下午两点半,中阳县政 务服务中心值班人员在值守 期间,暖心帮助两名大学生顺 利办理社保业务,用高效服务 赢得群众好评。

当日,两名返乡大学生来 到日,两名返乡大学生来 到政务中心大厅办理社保留 對未安排现场办事人员,学生 们面露焦急——若无法 们面露焦急——若无法可 行值班的中阳县行政审批 局工作人员高媛得知情况后, 第一时间安抚学生情绪,随即 主动联系中阳县社保中心少 事人员刘国香,详细说明学生 的特殊情况与紧迫需求。

中阳县社保中心办事人 员刘国香接到消息后,毫不犹 豫放弃休息,立即从家中出发,仅用半小时便赶到政务服务中心大厅。到达后,工作人员迅速投入工作,仔细核对学生信息、熟练办理业务,全程高效顺畅,很快便为两名大学生办结了所有手续。

"本来以为假期办不了, 会耽误回学校,没想到你们这 么负责,还专门帮忙联系工作 人员赶来,太感谢了!"业务办 结后,两名大学生对值班人员 的主动作为和社保中心工作 人员的敬业精神连连致谢。

此次国庆假期的暖心服务,不仅解决了群众的实际难题,更彰显了中阳县政务服务系统"以人民为中心"的服务理念。下一步,中阳县行政审批局将持续优化政务服务效能,在节假日值守、应急服务等方面不断细化举措,确保群众办事"不打烊"服务"不断档",切实提升企业和群众的获得感、幸福感。

